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ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТАННЯ З ВИКОРИСТАННЯ У ВИРОБНИЦТВІ ТРУБ ІЗ 

КОРОЗІЙНОСТІЙКИХ СТАЛЕЙ ПРОЦЕСУ ХОЛОДНОЇ ПРОКАТКИ З 

ПОДВІЙНОЮ ПОДАЧЕЮ ТА ПОВОРОТОМ 

 

Вперше авторами виконані комплексні експериментальні промислові дослідження з 

порівняння можливих режимів подачі та повороту на стані холодної прокатки труб з 

точки зору рівня поперечної різностінності труб [1], овальності труб [2] та зміни 

діаметра уздовж труби [3]. Маршрут прокатки 25х2,5 → 16х1,5, стан ХПТ 6-20, сталь 

08Х18Н10Т.  
 

 
Рисунок 1 – Відносна поперечна різностінність труби 

 

 На рисунку 1 та на наступних рисунках: режим 1 – подачу виконують перед 

прямим ходом, а поворот перед зворотним ходом кліті; режим 2 – подачу виконують 

перед прямим ходом, а поворот перед прямим та зворотним ходом кліті; режим 3 – 

подачу виконують у передньому і задньому положенні кліті, а поворот у задньому 

положенні; режим 4 – подачу та поворот виконують перед прямим та зворотним ходами 

кліті. 

Найбільш прийнятним для отримання меншої поперечної різностінності є режим 4. 

Відносна овальності труб за чотирма режимами проведення процесу, представлені 

на рис. 2 показали також, що найбільш прийнятним з випробуваних режимів за 

показником точності діаметру труб є також режим 4. 
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Рисунок 2 – Відносна овальність труб 

Результати з відносної овальності труб за чотирма режимами проведення процесу, 

що представлені на рис. 2 показали також, що найбільш прийнятним з випробуваних 

режимів є також режим 4. 

У проведеному промисловому експерименті з дослідження зміни зовнішнього 

діаметру уздовж довжині труби за кожним з режимів було прокатано по відрізку труби 

довжиною 2 м і були виконані заміри. Результати промислового експерименту показали 

(рис. 3), що з чотирьох випробуваних режимів найбільш прийнятними за показником 

одержання точного зовнішнього діаметра є режим 4. 
 

 
Рисунок 3 – Зміна зовнішнього діаметру уздовж труби 

 

Стан ХПТ6-20 на якому виконали дослідження виробляє труби в сортаменті станів 

ХПТ40-2, ХПТ6-20,  КРW 25, ХПТ10-45, LG20 які встановлені в останні роки на 

заводах України і мають можливість виконувати зазначені вище режими подачі та 

повороту. 

Отримані промислові експериментальні дані дали змогу застосуванням і 

відкривають перспективи подальших застосувань технологій, що забезпечують 

виробництво холоднокатаних труб підвищеної точності.  
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